

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn vagy linnep utáni napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:		Vidéken:	
Egész évre	— 10 korona	16 korona	
Félévre	— 5 korona	8 korona	
Negyedévre	— 2.50 korona	4 korona	

Felölös szerkesztő és lapfőadó: Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek
Telefon szám: 51

A kvótaemelés.

december 16.

Megkezdtek a képviselőházban a kvótajavaslat tárgyalását. A kormány azt javasolja, hogy a közös ügyek költségeiből Magyarország kétszázalékkal többet fizessen, mint amennyit eddig fizetett.

Igaz, hogy már az az összeg, amelyet eddig szolgáltatnak Ausztriának, sokkal több, mint amennyit az ország elbir. Igaz, hogy a rengeteg közös kiadások miatt nem jut a tisztviselőknek, tanítóknak, vasúti alkalmazottaknak tisztességes fizetésre. De ez nem baj. A kormány még hat nyolc milliót sárol ki évenként az országból a közös kassza javára. A miniszteri székeket, a többségi hatalmat nem adják ingyért.

Azt mondják, hogy ez a két százalék a kiegyezés ára. Van-e, aki elhiszi? Árat csak olyasvalamiért szoktak adni, aminek értéke van. A kiegyezésnek azonban nincs. Az rossz, nagyon rossz. Magyarországnak évenként, isten tudja, hány milliójába kerül. Azért nem mi kellett volna, hogy fizessünk, hanem Ausztria nekünk. Avagy az új rendszer azt jelenti, hogy lenvuzzák a bőrünket s a nyuzás munkadíját mi fizessük?

Nincs kétség az iránt, hogy ezt jelenti s a függetlenségi párt mégis megszavazza kvótajavaslatot. Az a függetlenségi párt, amely lehazaarulózt minden kormányt, amikor az rendes nagyságu kvótát fizetett. Az a függetlenségi párt, amely negyven évig esküdözött, hogy soha egy fillérrel sem fog hozzájárulni a közös költségekhez.

Felháborító ez. Egyenest vérlázító azonban, amikor a függetlenségi párt azt hirdeti, hogy föntartja elveit. Mert azt értjük, ha egy párt belátva programja kivihetlenségét, azt mondja,

hogy megvallozolt a nézete, régi ígéreteit nem állja többé. Ez férfias dolog, legalább is őszinte beszéd. De tényleg szegregasztani az elveket, tényleg az ellenkezőjét csinálni annak amit az elvek parancsolnak, e mellett pedig az országot tovább bolondítani, — ez a politikai demagógiának olyan fajtája, amilyenhez hasonlót keveset ismer a történelem.

Bizony Ákos a függetlenségi párt nevében ma megint azt igyekezett bizonyítani, hogy amikor ők kvótát emelnek és tovább kuruckodnak, az következetes eljárás. Hat nem az. Sőt ellenkezőleg. Világosan és nyíltan beleütközik a függetlenségi párt programjába.

Mert a függetlenségi felfogás még ideiglenesen, átmenetileg sem tartotta elfogadhatónak a hatvanhetes állapot.

Ha pedig akár Bizony Ákos akár bárki más ebben kételkednek, olvassa el a pártnak az országhoz intézett régi próklamációját. Nem is szólva arról, hogy Irányi Dániel aláírásával 1891-ben a párt kijelentette, hogy az ország igazgatására csak úgy vállalkoznék, ha annak a párt programjában körvonalozott függetlenségét egyszerre létesítené, — van közelebbi dokumentum is.

1901 szeptember 7-én a függetlenségi párt jelenlegi elnökének aláírásával ezt nyilatkoztatta ki az akkor éppen választásra készülő nemzetnek:

„A magát szinte függetlenségi és 48-asnak nevező Ugron-pártól elválasztja pártunkat az, hogy ama párt elfogadta a fokozatosság elvét, vagyis azt, hogy az országfüggetlensége fokozatosan vivassék ki, szem elöl tévesztve azt, hogy hazánk függetlenségének habár ideiglenesen is megengedett csonkasága, az egész függetlenséget veszélyezteli.

A függetlenségi párt régi álláspontja tehát nem tűri az ország füg-

getlenségének ideiglenes csonkaságát. És hogy mi volt a véleménye az olyan politikáról, mely végcélnak tűzi ki az ország függetlenségét, gyakorlatilag pedig elfogadja a hatvanhetes alapot, kitűnik ugyancsak fenti, a nemzethez intézett szózatból, mely többek között ezt mondja:

„A hatvanhetes kormánypart is hangoztatja, hogy a magyar önálló államiság képezi azt a végcél, amely felé az országot fokozatosan vezetni akarja. A tényállás pedig az, hogy nem előre, hanem hátra vezet, épp azért mert az önálló államiság csonkasága szükségszerűleg erre a lejtőre juttat bennünket.

Ne szavaljanak tehát az urak, hogy függetlenségi politikát csinálnak. Dehogy csinálnak. Ugyanazt teszik, mint a szabadelvűpart. Végcélként „hirdetik“ az ország függetlenségét, tényleg pedig türik az ország függetlenségének csonkaságát, amely „nem előre, hanem hátra vezet,“ amint azt, ime, a nemzeti kormány rossz kiegyezése, valamint a rettenetes kvótaemelés is bizonyítja. A különbség a mostani függetlenségi párt és a szabadelvű párt között csak az, hogy amit a szabadelvűpart jól csinált, az függetlenségi párt rosszul csinálja és a szabadelvűpart nem szédelgett függetlenségi jelszavakkal.

Itt van a baj. Ne tessék a tényekkel ellenkező dolgokat hirdetni s megszűnik az éles kritika. De addig míg a párt állandó szemfényvesztéssel dolgozik, az országot fel kell világosítani a működésben levő immoralitásról. Más a helyzet, ha a párt nyílt és őszinte; ha bevallja, hogy fejfel a falnak nem mehet. Sajnos, a függetlenségi párttól ilyen becsületes vallomás nem várható. A jelszavakkal való handa-banda a véreben van.

Az ország azonban, hisszük, lát.

Rövid idő múlva megnyílik az első bajai villanyos tündér színház,

mely FELOLVASÁSSAL és kimerítő MAGYARÁZÁSSAL lesz kibővitve.

Minden hétfőn és csütörtökön
— teljesen új műsor. —

A SZÍNHÁZ

Minden hétfőn és csütörtökön
— teljesen új műsor. —

a „Bárány Szálloda“ e célra átalakított és fűtött nyári helyiségeiben van felállítva.

Politikai hírek.

— Saját tud. telefon jelentése. —

Baja, december 16.

A képviselőház ülése.

A képviselőház Justh Gyula elnöke alatt ülést tartott. Elnök bejelenti, hogy a delectusok e hó 20-án kezdik meg üléseiket. Szerdán választják meg a delegáció tagjait. Bakonyi Samu benyújtja a curia bíraskodásra vonatkozó javaslatot.

Olaj Lajos Polonyit azzal vádolja, hogy paktál a horvátokkal.

Polónyi ez ellen tiltakozik.

Nagy György nem fogadja el a kvótajavaslatot. 8 millió 449 ezer koronát jelent az emelés.

B. Bánffy Dezső hangsúlyozza, hogy az a közgyűlés rosszabb a Széll-Körber és Bánffy-Badeni kiegyezésnél.

H I R E K.

Baja, dec. 16.

Szélhámos huszárhadnagy.

Letartóztatás egy szállodában.

A szegedi rendőrség a napokban letartóztatott egy szélhámóst, aki napok óta tömentelen csalást követett el Szegeden.

Szélhámoskodását predikátumos álnév alatt üzte s hogy a bizalmat megerősítse, tartalékos hadnagynak mondta magát. Az érdekes letartóztatásról a következő tudósításnak számol be:

A szegedi rendőrségnek tudomására jött, hogy az Európa-szállóban napok óta egy igen elegáns, biztos felépésű, finom modoru fiatalember lakik, aki egész nap csak bevasárlásokat eszközöl, de a lakására szállított portékáért nem fizet senkinek.

Ez tette gyanússá a maskülönbén kifogastalan gavallért, aki a vendégkönyvben Váradi Gyula gyógyszerésznek adta ki magát.

A rendőrség egyik tisztviselője felkereste a fiatalembert. Az ajtón finom névjegy jelezte, hogy itt lakik:

pacseri VÁRADI GYULA
gyógyszerész.

tartalékos huszárhadnagy

A tisztviselő diszkrétan bekopogott. — Szabad! — szólt a barátságos válasza s egy nyulánk fiatalember nyitott előzékenyen ajtót.

A tisztviselő bemutatkozott s megmondta, hogy a rendőrségtől jő. A gavallérnak egy pillanatra megremegett az arcizma, de azután nyájasan hajolt meg.

— Mivel lehetek szolgálatára?

— Legyen szives magát igazolni.

— De miért?

— Nem tartozom indokolással. A kötelességemet teljesítem.

— Láthatta a vendég-könyvből, hogy ki vagyok?

— Ez nem elég. Más bizonyítékot kérek.

— Hm. Hm. . . . Ilyen komoly az ügy?

— Kellemetlen kötelesség, de ha muszáj.

— No akkor ne fáradjon Megmondom, ki vagyok. Menjünk a rendőrségre.

Az elegáns ifjú tütyüreszve haladt a tisztviselő oldalán, mintha mi sem történt volna. A rendőrségen elmondta, hogy Halpauer Hegyi Andrásnak hívják, bajai illetőségű s már volt büntetve. Beismerte, hogy a kereskedőktől vett árukkal meg akart szökni.

A rendőrség a veszedelmes szélhámóst letartóztatta, az összeharácsolt portékáért pedig őrizet alá vetette.

Fényképkiallítás. A bajai amatőrök a városi polgárskola emeleti rajztermében fényképkiallítást rendeznek. A kiállítás december 26-tól január 2-ig tart. A jótékony-célú kiállításra a belepó-díj 20 fillér. A tanuló-íjúság a felet fizeti.

A bajai ipartestület mulatsága nem, mint jelezve volt január 26-án hanem február hó 2-án lesz megtartva.

Fényes esküvő. Vérmes Gábor a dúsgazdag földbirtokos leányát Etét, ma vette nőül Vojnics Béla földbirtokos. Tanúk voltak a polgári házasságkötésnél: Vojnics Ottó földbirtokos és Vérmes Béla volt országgyűlési képviselő. Az esküvőn jelen volt Szabadka és Bacs megye előkelőségének számos tagja, köztük Szabadka város és Bacs megye főispánja is.

Végrehajtások a szőlőköicsönök miatt. A pénzügyminiszter rendeletileg utasította az összes pénzügyigazgatóságokat, hogy a szőlőfelújítási kölcsönök esedékes amortizációs részleteit, melyek közzadók módjára szedhetők be. E rendelet alapján most a pénzügyigazgatóságok kérésre jarnak el az adósokkal szemben.

Negyven új segédtanfelügyelő. A vallás-és közoktatási miniszter tudatta az egyházi hatóságokkal, hogy már az 1908. évi költségvetés terhére negyven új segédtanfelügyelői állás szervezését határozta el s azt is közli, hogy az állásokat első-orban most működő tanfelügyelői töltnökkel, másodsorban pedig népiskolai tanítókkal fogja betölteni. Addig is, míg a költségvetés életbe lép a különböző polgári iskolák igazgatói

ből és más tanügyi szakferfiakból harminc isko adótogatot nevezett ki.

Gazdasági egyesületünk teli munkarendje.

A Bacs-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület a teli bekövetkezte folytán a múlt hét folyamán megkezdte teli munkarendjét. Inhoff József egyesületi tükár folyó hó 5-én Vas-kuton, 6-án Garán és 7-én Gádoron az egyesület fiókjait kezelő gazdakörökben a mesterséges baromfi-felnevelésről tartott előadást és az egybegyűlt tagokkal az egyesület teli munkarendjét megállapította. Kiseretében volt Herceg, az észéki cukorrepa-gyár felügyelője, aki a cukorrepa termeléséről tartott előadást és a termeléssel foglalkozókkal a helyszínen meg is kötötte a szerződéseket, vele volt továbbá Schaffer Viktor, a gazdak biztosi szövetkezetének tükára, aki a biztosi-sok felvételét a helyszínen nyomban meg is kezdte.

Hirtelen halál. Tegnap este a Nemzeti Szállóban egy 50 évesnek látszó intelligens kinézésű uriember érkezett, rögtön vacsorat rendelt. A vendégkönybe Halm Sándor bacs-madarasi földbirtokos címet írt be. A vacsorát egész jóízűen fogyasztotta el, midőn elcsúszott és hirtelen lefordult a székeréről. A szálló személyzete rögtön összefutott, de segíteni nem lehetett, mert a rögtön helyszínen termő Reisz és Becassy orvosok csak a hirtelen beálló halált konstatálhatták. A halál oka szívizomhűtés. A halál híre mint min valami futóúz terjedt el a városban, mert igen sokan ismertek e minden tekintetben igazán erdemes és becsületes méltó uriembert s különösen a szegények emlégetek halálával a nevet, mert nekik igazi gyámoltójuk, istápjuk volt. Most is valami ötékonysági ügyben uazott, mikor a kériel-heletlen halál elszóllította az élők sorából. Teteme a református-templomban van kiterítve.

A gimnáziumok ellen. Ausztriában komoly számottevő körökben állást foglalnak a gimnáziumok további főtartása ellen. A közepiskolai szövetkezet állást foglal a közoktatásügyi miniszter által egybehívott tanulmányoszerzők a gimnáziumok ellen és kizárólag a realiskolákat velük főtartandónak megítélésétől teljesen elterő évek alapján fölépített rendszer szerint. Az összegyűlt tanácsok, köztük több egyetemi tanár, egyöntetűen megállapították, hogy beteg a közepiskola és sürzősen reag-zorul a legalap-sabb reformra. A legületekesebb tényezők a gimnázium elörtése mellett nyilatkoztak és mivel ezen tekintetben nem igen térnek el Ausztriában a nezelek, rövid néhány év alatt át fognak alakulni realiskolákká és a humanista tárgyak annak tantervebe fognak fölvételül.

Karácsonyfanak megfelelő fenyofák 150, 250 centiméterig darabonként 2 koronáért kaphatók a „Gyümölcseszeti Egyesület” keretében.

Harmadik temetkezési egylet alakult meg a napokban Baján, mely felekezet kü-lömbőség nélkül vesz fel tagjait sorába minden jelentkezőt. Beiratkozás céljából jelentkeznél lehet a következőknél: Budai István ip. hat. biztos, Reichenberg Antal szabafestő-iparos, Hentes utca, Agai Emil Központi-Szálloda, Ackermann János műszövő, a Keresk. és Iparbank mellett, Baron Vilmos kö-

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mátyás király-téren épült Bernáth-féle házban a volt „ARANY KAKAS” vendéglőmet

„OTTHON” vendéglő cím alatt

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve folyó évi november hó 3-án megnyitottam.

Különös gondot fordítok arra, hogy vendéglőmben a legjobb minőségű asztali borok és legizletesebben elkészített köscher ételek álljanak mélyen tisztelt vendégeim rendelkezésére. *Étkezésre kosztosokat és lakodalmakat is elvállalok.* Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, ígerek a legpontosabb kiszolgálást, miért is szives partfogását kérem tisztelettel

Baján, 1907. évi november hó 3-án

KLEIN, vendéglős.

Naponta cigányzene.

Legjobb szórakozó hely az „OTTHON” vendéglő.

faragó és sarkóraktáros, Keller Mátvás cipésziparos, Mátéhazi-utca 15 szám. Rude Ignác ékszerész, Preisz Béla bórkereskedő, Grünhut Gabor vendéglős, Weisz Henrik cipésziparos, Balint Ignác, Flórián utca 84., Adam Mór kereskedő, Honvéd utca, Klein Jenő vendéglős uraknál és az ipartestületi szolgánál.

Uj dolog a nap alatt.

Szálló igévé vált az őskori bölcs mondása, hogy „nincs semmi új dolog a nap alatt.” Ezt az igazságot látszó mondást megcselelte annak az új sztrájknak a híre, mely utóbb kell szárnyra. A mai kor sztrájk dolgában már sok mindenféle mulatságot kitaláltak: általános sztrájkot, bojkottot, amerikai káoszt, passzív tüntetést, meg más egyebet, de olyan sztrájkokról még aligha hallott, amelyeket most emlegetnek a világ több nagy városában: az elelmiszereket fogyasztók sztrájkját.

Az elelmiszerek megdrágulása az egész földön olyan szokatlan méreteket öltött, hogy egy kis „regi jó világ” hoz való visszaterést már igazán csak valami új, nem volt, szokatlan generális in eskedéssel lehetne elérni.

Ez generális in eskedés lenne a fogyasztók sztrájkja. A nyugati nagy városokban komolyan foglalkoznak ezzel a bizarr ötlettel, amely Budapesten azzal nyert aktuálisást, hogy az elelmiszerek várható olcsóbbodása helyett újabb drágulás következett be: a sütőruháék tulajdonosai fölemelték a péksütemények árát.

Bizarr ötletnek mondjuk a fogyasztók sztrájkját. Az is, illetve annak tejszík, mert szokatlan.

Sokan úgy gondolkoznak, hogy ha sztrájk kell, hát legyen sztrájk. Ha az emberek bizonyos tömege sztrájkba lépett, mondván: megmutatjuk, hogy a mi munkánk nélkül ti fogyasztók nem esztek zsemlyét, most megfordítva akar jelentkezni a dolog.

A fogyasztók akarják sztrájkjuk megmutatni, hogy a pekek hiba sütk a zsemlyét — az ördögnek sem kell.

Ere, azt hiszik — meg a legelőrelmáltabb pekek sem gondolnak.

A fölemelt drága kamatláb

dacára törlesztéses kölcsönök a régi olcsó föltételek mellett 4 1/2 % törzskamattal folyosítatnak:

földbirtokok, bajai városi bérházak és nagyobb magánházakra, ügy építkezési célokra is 10 — 50 évig

terjedő időre.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

SPITZER SÁNDOR

bankbizományi irodája BAJA, Vörösmarthy M.-u. 6. — A Központi-Szálló áttellenében.



Eladó

a Kórház-utcaiban 4000 □-öl telek, mely alkalmas ház-helyeknek vagy szőlőtelepítésre.

Bővebbet ott helyben:

Tokody János tulajdonosnál.



Értesítés.

Van szerencsem a nagyrabecsült hölgyközönség tudomására hozni, hogy egy évi gyakorlat után, amit a főváros elsőrendű szalonjában töltöttem visszajöttem és újra a nagyrabecsült hölgyközönség rendelkezésére állok. — Most DAMJANICS utca 15. szám alá, ifj. STOL JÓZSEF műbutor-asztalos házába rendezkedtem be, hol mindenféle

angol- és francia

nőmunkát a legdívatosabban és legjutányosabban készítek a legrövidbb idő alatt. GYASZ RUHÁK 24 óra alatt készülnek. Mindenféle alakítás- és javítás elfogadok.

Bécses megrendeléseket várva, maradtam teljes tisztelettel

Hugyecz János
női szabó.

Ugyanítt:

Tanuló-lányok felvételnek.



UJ! UJ!

Óras- és ékszer-üzlet átvevés.

A n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

PENDL FICRIÁN utóda cég óras- és ékszer-üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítsem RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRÁKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG

valamint:

MINDEN FÉLE ÉKSZEREREKET

Óra javítások

pontosan és jutányosan 2 évi jótállással

eszközlök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlva maradtam tisztelettel

HEKS GABOR. óras- és ékszerkereskedő.

Mátvás király-ter 10. sz.

!! Nagy karácsonyi vásár!!

Mittler Izidornál

BAJÁN, (Fő-utca Fischer L.-féle üzlet.)

Van szerencsem a t. közönség b. figyelmét felhívni mindennemű KARÁCSONYI és UJÉVI ajándékoknak alkalmas tárgyaimra, úgy felnőttek, mint gyermekek részére. Nem kimélve sem fáradságomat sem költségemet, egy dúsválasztékú raktárt állított ki, mely a legkisebb és legmagasabb igényeknek megfelel.

Játék-osztályom meglepetésére, mely egy külön teremből áll, minden kötelezettség nélkül bárkit is szívesen látok.

A. n. é. közönség szíves partfogását kérve, maradtam tisztelettel

MITTLER IZIDOR.

!! Nagy karácsonyi vásár!!

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

GELB A.

krakkói óra-áruháza.

Óra

lánccal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a sziléziai EXPORT-HAZ szállít egy kitűnő aranyozott harminchat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronaért és egyszerűsint:

3 évi írásbeli jótállást vállal.

Haromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

GELB A.

a porosz sziléziai-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy MÉSZ- és CEMENT-raktáromon kívül tartok a legjobb minőségű

salgótarjáni és József-aknai

drbos szenet

melyek nálam legolcsóbb árban kaphatók.

Tisztelettel

GRÜNVALD DÁVID.

Tégla- és cserép

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA téglagyárában BAJÁN.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy elvállalok mindenféle férfi- és női

harisnya-kötést.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Loch Antalné,

Szent László-utca 42. sz. a.

**A legcsinosabb
nyomatványokat
készít**
Kazal József könyvnyomdája.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle **pemetefű-cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-felét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-felét fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László 98

dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERESZ URAKNÁL. —

Házak, szőlők,
földbirtokok minden nagy-
ságban ELADÓK

ALEKSZIEVICS JÓZSEF
bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB
kamat mellett gyorsan folyosíttatnak.

Szántói víz!

olcsó és kiváló.

Elismert legjobb gyógyhatású
és asztali MAGYAR
valódi ÁSVÁNY-VIZ.

Legelső orvosi szaktekintélyek
ajánlják gyomor és bélbajok
ellen.

ARAK:

1½ literes palackokban 56 fill.

1 " " 40 fill.

1/2 " " 30 fill.

Jó, kellemes és kiváló halásu!

Egyedüli elárúsító Baja és környékére:

Gludovác Ferenc utóda.

ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □-öi
jó karban levő SZŐLŐ kedvező
fizetési feltételek mellett szabad
kezből ELADÓ.

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc ut-
cában két új ház, melyek állnak:
3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba,
konyha, éles-kamara és hozzátar-
tozó melléképületek 1-ső majusra
teljesen elkészítve kedvező fi-
zetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű
közönség szíves tudomására hozni, misze-
rint a volt

Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti Szálló nagyterme mellett
a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma-
kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen be-
rendezve, a

Vadászkürthöz

cimezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megelé-
gedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó
ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLÁSREGGELI!

A közönség szíves pártfogását kéri

mely tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük t. Címet,
miszerint Baja és körületeire terjedő
főügynökségünknek vezetésével

Drescher Gyula urat
biztuk meg.

Intezetünknek kiváló jó hirneve,
előnyös díjtablázataink, liberális köt-
vény feltételeink és előzékeny eljárá-
sunk azon reményt nyújtják, hogy a
n. é. közönség minél sürűbben fogja
főügynökségünket életbiztosítási aján-
lataival megtisztelni.

Teljes tisztelettel

„The Gresham“ életbiztosító-társaság.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy-
közönség szíves tudomására hozni, hogy
leányom vezetése alatt

Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését
francia és amerikai módszer szerint. Meg-
rendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-
tárban, ugyancsak a városi bérház emeletén:

FISCHER PALNÉNÁL.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1½ liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1½ liter 20 fillér

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hidrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emész-
tést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégénél BAJA.

UGYANCsak MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB
ÁRAKON KAPHATÓK. Telefon 81. szám.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdája. Baján